



Известия: "Пожилых увидел"

Раскрыто дело серийного душителя в Подмосковье

Следственный комитет раскрыл дело о серии нападений на пожилых женщин в деревнях и дачных поселках, которые продолжались в течение двух лет, сообщили "Известиям" в ведомстве.

Всего в деле 13 эпизодов: злоумышленник проникал ночью в частные дома и, угрожая расправой, требовал деньги и ценности. Если жертвы сопротивлялись, то он их душил - так он убил двух женщин. Эксперты считают, что душителю дадут не менее 20 лет, а поймать его не могли из-за отсутствия камер наблюдения в некоторых населенных пунктах и "гастролирования" преступника.

Следственный комитет завершил расследование уголовного дела о серии нападений на пенсионерок на юге и юго-востоке Московской области с 2020 по 2022 год. Нападения на пожилых женщин происходили на территории малолюдных сел и поселков. В какой-то момент правоохранители объединили расследование череды преступлений, совершенных одним способом.

- Установили, что преступления могут быть совершены одним лицом, - рассказал "Известиям" следователь по особо важным делам ГСУ СК по Московской области Михаил Лисс. - В октябре 2022 года при совершении убийства в городском округе Домодедово была установлена причастность подозреваемого к этой серии. Выяснилось, что передвигался он на автомобиле марки LADA Kalina.

При помощи системы "Поток" (аппаратно-программный комплекс для идентификации регистрационных знаков автомобилей) оперативники проверили маршрут передвижения транспортного средства, сопоставили с местами преступлений и вычислили подозреваемого.

Преступления в основном совершались в небольших деревнях и поселках. Злоумышленник приезжал туда и развешивал объявления, предлагая услуги бытового характера. Одновременно он искал одиноких пожилых женщин, следил за ними, узнавал, где они живут. Иногда преступник наблюдал за жертвами несколько дней, чтобы убедиться, что они действительно проживают одни.

- Логика была такая: пенсионеры в любом случае какие-то деньги откладывают на похороны, -



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

пояснил следователь. - Этот тезис не подтвердился у него всего один раз.

Обвиняемый постоянно жил в Пензенской области, а в Московскую приезжал именно на криминальные "гастроли" летом. Семье говорил, что уезжает на несколько месяцев на заработки. Останавливался в полуразрушенном доме в Домодедово. Большинство преступлений совершал в темное время суток, чтобы быть менее заметным, надевал темную одежду. Чаще всего он нападал летом. Обычно двери домов, в которые он вторгался, были открыты - пожилые люди далеко не всегда запирают их. Но в нескольких случаях ему пришлось выпиливать замок или выставлять оконную раму.

- В доме находил пожилую женщину и либо угрожал ей применением насилия, после чего она отдавала деньги, либо, если получал отказ, начинал душить, - рассказал Михаил Лисс. - В большинстве случаев потерпевшие сообщали, где находились деньги, и добровольно их отдавали. Изначально мужчина не убивал жертв, а только грабил. Но в августе 2022 года он совершил первую расправу - потерпевшая начала оказывать сопротивление, и он ее задушил. После этого таким же способом злоумышленник пытался расправиться еще с несколькими пенсионерками.

- Он душил их, пока те не теряли сознания. Думал, что убил, похищал вещи и уходил. А потом жертвы приходили в себя, - поделился следователь. <...>

Автор: Штурма Яна

13 Ноября 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1838045>